
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, BRNO, Novolíšeňská 10,  PSČ 628 00 
příspěvková organizace  

IČO  48512401     č.ú. 27-5822880257/0100                    tel./fax     515919711,   515919710 
e-mail:   zsnovolisenska@seznam.cz                                                      www.zsnovolisenska.cz 

 

                                                    

Magistrát města Brna                                                         V Brně dne 14.2.2025 

Odbor školství a mládeže                                                     

Dominikánské náměstí 3 

601 67  Brno 

 

 

                             Návrh na ocenění pedagogického pracovníka 

 

 

II. kategorie – Ocenění za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost 

 

Mgr. Svatava Homolková 

Základní škola, Brno, Novolíšeňská 10, příspěvková organizace 

Délka pedagogické praxe: 46 let 

 

Zdůvodnění návrhu: 

 

Mgr. Svatava Homolková, vyučující zeměpisu a tělesné výchovy, ač původem 

z jihočeského Milevska, spojila převážnou část své pedagogické činnosti 

s brněnským školstvím. 

Po absolvování pedagogické fakulty v roce 1977 krátce působila na základních 

školách v Chyškách u Milevska a ve Vladislavi u Třebíče.  

Školním rokem 1981/82 zahájila svou pedagogickou práci v Brně, nejprve na ZŠ 

v Chrlicích, od roku 1982 na ZŠ Masarova v Líšni.  

Ve školním roce 1984/85 se stala členkou prvního učitelského sboru na nově 

budované ZŠ Novolíšeňská a zůstala jí věrná dodnes. I když by si už mohla 

několik let užívat zaslouženého odpočinku, pokračuje v učení i za současných 

ztížených podmínek. Je pozoruhodné, že v září roku 2024 zahájila již 46. rok své 

pedagogické praxe a je jedinou aktivní členkou prvního učitelského sboru naší 

školy. 

Jako učitelka zeměpisu každoročně organizuje pro žáky jednodenní exkurze  

i několikadenní poznávací výlety za zajímavostmi naší země. Po otevření hranic 

v roce 1990 uskutečňuje poznávací zájezdy také do zahraničí, např. do 

Nizozemí, Francie, Rakouska, Maďarska, Polska nebo Itálie. Program zájezdů 

pečlivě plánuje tak, aby se žáci zábavnou formou dozvěděli co nejvíce o dané 

zemi. 

Řadu let jezdila s dětmi na školu v přírodě do Itálie, což obnášelo po organizační 

stránce náročnou přípravu, neboť dětem vařila, vymýšlela program  

a organizovala výlety. 
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Jako učitelka tělesné výchovy se žákům věnovala i ve svém volném čase, kdy 

vedla různé zájmové kroužky a připravovala žáky na sportovní soutěže.  

Často také děti na soutěže doprovázela a poskytovala jim jak odbornou, tak 

morální podporu. 

Každý rok připravuje a organizuje pro žáky 2. stupně tři lyžařské kurzy. Stará se 

o školní půjčovnu lyží, která vznikla z jejího popudu. Vždy se snažila umožnit 

co nejvíce dětem naučit se lyžovat a za výhodnou cenu si půjčit lyžařské 

vybavení ze školy. 

 

Zapojila se do mnoha projektů naší školy, z nichž nejvýznamnější byly:  

➔ Brno ještě nebylo, ale Líšeň už tu byla 2007/08 

➔ EU peníze školám – Modernizace školy 2011 – 2014 - tvorba 

vzdělávacích materiálů do vzdělávací oblasti Zeměpis 

➔ Spolupráce Obce Slovákov v Brně a Základní školy Novolíšeňská 2012 – 

2020 

➔ ZŠ Novolíšeňská v akci - 2017 

 

Nezištně předává své zkušenosti mladším kolegům a studentům pedagogické 

fakulty, kteří na ZŠ Novolíšeňská absolvují praxi ze zeměpisu či tělesné 

výchovy. 

Práci učitelky vždy vykonávala a stále vykonává s láskou, plným nasazením  

a odpovědností. Dlouhodobě patří k nejoblíbenějším učitelkám ve škole pro svůj 

spravedlivý, přísný, ale zároveň velmi lidský a chápavý přístup k dětem.  

Jde o člověka s nespornými morálními kvalitami a výbornou kolegyni ochotnou 

vždy pomoci, poradit či v případě potřeby podpořit, a to jak pedagogicky, tak 

lidsky.  

 

Dle názoru vedení školy i celého učitelského sboru ZŠ Novolíšeňská by ocenění 

za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost bylo v nejlepších rukou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                      

                                                                                              RNDr. Josef Novák 

                                                                                                       ředitel školy 

 
 

 

 
 


